

# Americko-saúdský petrodolarový pakt po 50 letech končí

---

[nasdaq.com/articles/us-saudi-petrodollar-pact-ends-after-50-years](https://nasdaq.com/articles/us-saudi-petrodollar-pact-ends-after-50-years)



## Zásoby

### Po 50 letech končí americko-saúdskoarabský pakt petrodolaru

---

11. června 2024 — 11:01 EDT

Napsal Paul Hoffman pro [TipRanks](#) ->

Právě vypršela 50 let stará petrodolarová dohoda mezi USA a Saúdskou Arábií. Termín „petrodolar“ odkazuje na roli amerického dolaru jako měny používané pro transakce s ropou na světovém trhu. Toto uspořádání má své kořeny v 70. letech 20. století, kdy Spojené státy a Saúdská Arábie uzavřely dohodu krátce poté, co USA opustily zlatý standard, což by mělo dalekosáhlé důsledky pro globální ekonomiku. V historii globálních financí mělo jen málo dohod tolik výhod jako petrodolarový pakt pro americkou ekonomiku.

### Požehnání pro americké dluhopisy

---

Petrodolarová dohoda, formalizovaná po ropné krizi v roce 1973, stanovila, že Saúdská Arábie bude ocenit svůj vývoz ropy výhradně v amerických dolarech a své přebytečné příjmy z ropy investuje do dluhopisů amerického ministerstva financí. Na oplátku Spojené státy poskytly království vojenskou podporu a ochranu. Toto uspořádání bylo oboustranně výhodné pro oba; USA získaly stabilní zdroj ropy a vlastní trh pro svůj dluh, zatímco Saúdská Arábie zajistila svou ekonomickou a celkovou bezpečnost.

### Stav jako rezervní měna

---

Samotná ropa denominovaná v amerických dolarech má význam mimo kategorie ropy a financí. Nařízením, aby se ropa prodávala v amerických dolarech ( **DXY** ), dohoda zvýšila status dolaru jako světové rezervní měny. To zase hluboce ovlivnilo americkou ekonomiku. Celosvětová poptávka po dolarech na nákup ropy pomohla udržet měnu silnou, díky čemuž jsou dovozy pro americké spotřebitele relativně levné. Příliv zahraničního kapitálu do amerických státních dluhopisů navíc podpořil nízké úrokové sazby a silný dluhopisový trh.

Ve své nedávné knize *Bonfire of the Sanities* (prosinec 2023) autor bestsellerů a investiční manažer David Wright tvrdí, že síla dolaru je klíčovým faktorem vysoké životní úrovně Ameriky. Wright prohlašuje, že důvodem, proč se lidé v USA těší „tak vysoké životní úrovni jako my, je silný dolar“. Wright pak vysvětluje, že tato síla je částečně způsobena vírou v naši ekonomiku „a protože energii nelze koupit bez amerických dolarů“.

## **Potenciál narušit globální finanční řád**

---

Dominance petrodolaru však může čelit dosud nejvýznamnější výzvě. Platnost dohody mezi USA a Saúdskou Arábií vypršela 9. června 2024. Toto vypršení má dalekosáhlé důsledky, protože má potenciál narušit globální finanční řád.

Rozhodujícím faktorem tohoto vývoje je měnící se dynamika síly na trhu s ropou. Vzestup alternativních zdrojů energie, jako jsou obnovitelné zdroje a zemní plyn, snížil závislost světa na ropě. Kromě toho vznik nových zemí produkujících ropu, jako je Brazílie a Kanada, zpochybnil tradiční dominanci Blízkého východu.

## **Budoucnost amerického dolaru**

---

Expirace petrodolaru by mohla oslabit americký dolar a potažmo americké finanční trhy. Pokud by ropa měla být oceněna v jiné měně než v dolaru, mohlo by to vést k poklesu celosvětové poptávky po

dolaru. To by zase mohlo mít za následek vyšší inflaci, vyšší úrokové sazby a slabší dluhopisový trh ve Spojených státech.

## **Klíčové s sebou – významný posun v globální dynamice energie**

---

Vypršení platnosti petrodolarové dohody představuje významný posun v dynamice globální moci. Zdůrazňuje rostoucí vliv rozvíjejících se ekonomik a měnící se energetické prostředí. Zatímco plné důsledky tohoto posunu se teprve uvidí, investoři by si měli být alespoň vědomi toho, že na makro úrovni vstupuje globální finanční řád do nové éry. Dominance amerického dolaru již není zaručena.

Názory a názory vyjádřené v tomto dokumentu jsou názory a názory autora a nemusí nutně odrážet názory Nasdaq, Inc.

### **Tagy**

---

Zásoby

TipRanks

TipRanks je nejkompexnější datový soubor analytiků na straně prodeje a manažerů hedgeových fondů. Platforma TipRanks, oceněná mnoha cenami, řadí finanční experty na základě naměřeného výkonu a přesnosti jejich předpovědí, aby investoři věděli, komu mají při investičních rozhodnutích věřit.

### **Zmíněné zásoby**

---

### **Další související články**

---

•

**Přihlaste se k odběru newsletteru TradeTalks a získejte svou týdenní dávku obchodních novinek, trendů a vzdělávání. Doručeno ve středu.**

---

- [Moje Citáty](#)
- [Seznam sledovaných](#)
- [Portfolio](#)

nyní nebo si prohlédněte nabídky, na kterých vám záleží, kdekoli na Nasdaq.com. Začněte procházet akcie , fondy , ETF a další třídy aktiv.

Nejaktivnější